

## 華琦弟兄每日讀經（未經講者校閱，僅供個人追求使用）

### 羅馬書 15：17-19

弟兄姐妹平安，我是華琦。感謝主，又來到我們讀經的時間。我們要繼續來讀羅馬書 15 章，今天我們讀 17 到 19 節。

羅馬書 15：16 是保羅給自己的職事做了一個最好的定義。我們知道神呼召保羅做外邦人的使徒，在外邦地傳福音，建立教會。今天絕大多數的聖徒，都是保羅的職事所結果子的延伸。這是我們對保羅職事的認識，雖然準確，卻流於表面。

保羅自己告訴我們，他職事的內涵，對像是外邦人或者還沒有信主的人。保羅為了外邦人作了基督耶穌的僕役，他是僕人，只聽從主人基督耶穌的吩咐與差遣。主差遣他去服事外邦人，怎麼服事呢？就是要做神福音的祭司，先把神的福音傳給人，再把蒙恩得救的人帶來獻給神。舊約祭司所獻上的祭牲必須是沒有瑕疵的，新約福音的祭司要獻上的外邦人，也必須經過聖靈的製作，使他們成為聖潔，才能夠獻給神，討神的喜悅。

明白了保羅對自己職事的定義之後，我們才豁然開朗。保羅為什麼用了羅馬書第一章到第八章這麼多的篇幅，告訴每一個蒙恩得救的聖徒，在悔改、認罪，接受基督所完成的法理救贖，被神稱義之後，還要走上成聖的道路，活在賜生命聖靈之律的規範中。因為生命聖靈的律，能夠勝過肢體犯罪的律，也能夠勝過心思為善的律，幫助我們能夠活出一個合乎神的律的生活。

為了幫助聖徒們能夠走上成聖的道路，讓屬靈的生命成長以至於成熟，保羅特別使用了對聖靈四面不同的經歷，來定義生命成長的四個里程碑。

第一個，是聖靈的內住。帶出永遠的生命，也產生生命之靈的運作，這是每一個人蒙恩得救的開始，也是成聖道路的開始。我們如果將心思置於靈上，就能帶出下一個里程碑。第二，就是神的靈安家在我們裡面。使我們成為一個經常在靈裡的人，這樣才能夠勝過肉體的誘惑和試探。

而第三，就是有基督的靈，成為一個屬基督的人。這樣在我們身上就能組織出耶穌基督的美德，也就是聖靈的果子：仁愛，喜樂，和平，忍耐，恩慈，良善，信實，溫柔，節制。第四面，是經歷復活者的靈。使我們在今天的生活中就能經歷復活者的靈，賜生命給我們必死的身體，使我們軟弱疲憊的身體能夠重新得力，完成神給我們的託付和使命。

這四個里程碑的細節，我們以前都講過，聖徒們可以複習羅馬書 8: 9-11 的每日讀經，我會把每日讀經的網站放在回應欄，這個網站整合了語音和文字，方便聖徒查詢。

保羅的職事不只是傳福音，帶人得救；不只是建立教會，使蒙恩得救的聖徒都有一個屬靈的家。保羅的職事還要幫助每一個聖徒走過成聖的道路，生命可以長大成熟，他才能夠將成為聖潔的聖徒獻給神，討神喜悅。這也就是保羅在羅馬書 12: 1 所說的，教會中的聖徒都要將身體獻上，成為一個活祭；這才是福音的祭司獻給神的祭。保羅對自己職事的認識十分超越，接著他就開始介紹他是如何盡職。

## **第 17 節：「所以論到神的事，我在基督耶穌裡有可誇的。」**

保羅出生在一個謹守，富有，高尚的猶太家庭，他受過最好的猶太律法教育，本來有機會成為一個頂尖的拉比；但他蒙恩得救之後，就將以前以為是有益的，看作有損的。不但如此，他還將萬事看作糞土，以認識主基督耶穌為至寶。世界上的事他沒有什麼可誇的，因為他都放下了。但是論到神的事，他在基督裡就有可誇的。

神的事是他一生的職分，他把所有的時間、精力以及他可以支配的資源，都花在這一件事上，因此他一定有可誇的。但保羅說他只在基督耶穌裡誇口，他十分清楚自己的身份，是基督耶穌的僕役。基督耶穌是主人，不是出於基督的，他不做；出於基督的，他一定做。但也不是他自己做，乃是基督藉著他做。

## **第 18 節：「除了基督藉我做的那些事，我什麼都不敢提，只提祂藉我言語作為，用神蹟奇事的能力，並聖靈的能力，使外邦人順服；」**

保羅做的每一件事都是出於基督，並且是基督藉著他做的；若不是出於基督的，他什麼都不敢提。親愛的弟兄姐妹，我們一定要認識為什麼神能夠藉著保羅做這麼多事，甚至於把福音傳到當時人所認知的地級。因為他是一個完全奉獻的人。他可以宣告現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活；他也可以宣告我活著就是基督，死了就有益處。除了基督藉著他所做的事，其他的事他連提都不敢提。他是如此的專一，因此他要誇口的事，就值得我們全神貫注。他是基督耶穌最好的僕役，他是神福音最好的祭司，他要提的事情，正是我們學習的典範和榜樣。

保羅的職事就是要獻上成熟的外邦人，蒙神悅納。那他如何使外邦人順服呢？他提了三個重要的點：第一，藉著自己的言語作為；第二，用神蹟奇事的能力；第三，用聖靈的能力。我們一點一點來看。

首先，保羅說他盡職是藉著自己的言語和作為。言語，的希臘文是 logos，作為，的希臘文是 ergon，一般我們都翻成 work 或者是工作；所以比較準確的翻譯是言語和工作。言語，logos，是連於神永遠旨意的話。我們看到保羅的言語是受管制的，他所說的話都是關乎神永遠旨意的話。保羅起來傳講信息，他不用人的高言大志來吸引人，贏得人的尊重；他也不用人的詼諧風趣來娛樂人，讓人喜歡聽他說話；他只是忠實地傳達神的旨意，他讓神的話語直接對人說話。

親愛的弟兄姐妹，我們為神說話的時候，不需要摻雜太多人的話，我們以為這樣可以降低門檻，使人容易接受；但是在降低門檻的同時，我們也沖淡了神話語的能力。我們要對神的話語有信心，因為神的話語一旦被釋放出來，就帶著神的大能。太多的閒話反而容易漏掉生命。

言語之後就是工作。工作是連於他的言語，工作是言語的延伸；言語到哪裡，工作就做到哪裡。言語是屬靈的，工作就是屬靈的；言語能夠幫助人看見神，工作就能幫助人來經歷神。在保羅三次宣教之旅中，保羅以傳道為主要的職分。言語發出果效之後，他就接著在相信得救的人身上做工，並且把人聚在一起成為教會。

保羅用他的言語和工作來服事人，這是保羅盡職服事的第一面。保羅做了他能做的，其餘的他就交給神。這就帶出第二面的服事，是神用神蹟奇事的能力，來印證保羅的言語和工作。舉例來說，保羅和巴拿巴第一次宣教之旅，

來到了塞普路斯島的帕弗城，遇到一個行法術的假先知，一直抵擋保羅和巴拿巴的工作。在使徒行傳 13：10-11，我們看到保羅「被聖靈充滿，定睛看他，說：你這充滿各樣詭詐奸惡，魔鬼的兒子，眾善的仇敵，你混亂主的正道還不止住嗎？現在主的手加在你身上，你要瞎眼，暫且不見日光。他的眼睛立刻昏蒙黑暗，四下裡求人拉著手領他。」我們看到保羅說完話之後，神立刻印證了保羅的說話，他的眼睛立刻就黑暗了，這就是神蹟奇事的能力。

行神蹟奇事是神的主權，我們不能夠替神定義要行神蹟奇事，而是靈裡敏銳、明白神的心意，才能夠藉著神所做的神蹟奇事，來印證我們所傳的信息。保羅在他的三次宣教之旅中，行了許多神蹟奇事，都是神藉著保羅的手做的，完全出於神的主權。如果我們也和保羅一樣，把自己完全奉獻給神，在我們的言語和工作達不到的地方，我相信神也會用神蹟奇事來為我們做見證；目的是要帶出第三面聖靈的大能。

如果神蹟奇事，著重在印證保羅的言語和工作；聖靈的大能，就著重於在人的心中工作。外邦人聽見福音的信息之後，聖靈立刻跟進，在人的心裡做工，使人受感動，被激勵，或者甚至於被刺透。就像彼得在五旬節的那一篇信息，眾人聽了都覺得扎心，這就是聖靈的大能在人的心裡做工。幾乎每一個聽見福音信息而相信的人，都有聖靈的大能在人的心裡做工，使人感到平安與釋放。只有這樣，人才能夠得救。保羅在基督裡所誇口的事，就是他的言語和工作，神主宰的神蹟和奇事，以及聖靈在人的心裡動工，這樣外邦人才能夠順服。

## 第 19 節：「甚至我從耶路撒冷，直轉到以利哩古，到處傳了基督的福音」

福音的進程，要從耶路撒冷開始，並且最後要傳到地級。保羅寫羅馬書的時候，已經走過了三次的宣教之旅，他把福音傳遍了加拉太，小亞細亞，又到了馬其頓和希臘的各個城市。同時保羅也帶出許多同工，並且派遣他們出去傳福音，建立教會。保羅在這裡提到以利哩古，這個城又叫撻馬太，是在今天的南斯拉夫。在提摩太後書 4：10 那裡，提到保羅差遣提多去了撻馬太。在使徒行傳中沒有記載保羅去過撻馬太，或許是保羅在以弗所，推喇奴的學房那兩年的同工培訓期間，他差許多同工出去傳福音，建立教會；或許就有人去過了以利哩古，並且在那裡建立了教會。所以後來保羅才會差提多去看望在以利哩古的聖徒們。保羅作為外邦人的使徒，善盡他的職分，到處傳了基督的福音。

親愛的弟兄姐妹，我們都羨慕保羅盡職的時候所產生的果效。但保羅自己告訴我們，他在基督耶穌裡誇口，其他的事他一概不提。他的果效來自他是一個神忠心的僕人。如果我們也願意像保羅一樣，把自己完全奉獻給神，我們才能夠看到神在我們身上有多大的託付，並且要藉我們完成祂特定的使命。

我們一同來禱告：親愛的主耶穌基督，我們今天能夠蒙恩得救，都是當年保羅作為外邦人的使徒所結的果子。並且經過世世代代，許多神忠心的僕人盡福音祭司的職分，我們才有機會聽到福音，並且蒙恩得救。我們既承受了這樣的恩典，這福音的棒子交到我們手上，求主憐憫我們，幫助我們，也成為一個福音的祭司。藉著我們的言語和工作，也把福音傳給我們身邊還不認識福音的人。保羅如何忠心地盡職，求神賜給我們一樣的心志，能夠在世代的末了也起來答應神的呼召，能夠把福音傳給我們身邊需要福音的人。求神祝福我的生活和工作，都能夠為福音作出美好的見證。禱告，祈求，和感謝是奉我主耶穌基督的聖名。